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Unidad 13

Los ejercicios de esta unidad se tienen que realizar con el editor de dibujo.
Se puede utilizar la plantilla que hay en el CD. El nombre del fichero donde se encuentra la plantilla es

plantilla_aula_1.dwt.

La estructura de las capas que utilizaremos en estos ejercicios se puede ver en el diagrama siguiente:

I# Administrador de propiedades de capas
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Dibujo geométrico con el DAOQ. Infografia |

Filtros de capas guardados - l NTER I I Suprimir
Todas las capas v Q Clinverir fitro
[ Aplicar a la bara de herramientas Capas. [ Actual ] [ Detalles
Capa actual: ASHADE I Guardar estado ] IAdministradoreslado...
Nombre A Inutil..  B. Color Tipo linea Grosor de linea Estilo... || ..
] e () 1 OBlanco Continuous 0.30 mm 1Y
ACOTACIO G O 3 OBlanco Continuous 0.20 mm Y
ASHADE 9 Q 3 OBlanco Continuous Por_Defecto 12
AUXILIAR_1 9 Q om0 Continuous 0.18 mm 1Y
AUXILIAR_2 9 Q @30 Continuous 0.18 mm 2
AUXILIAR_3 @ Q o O4o Continuous 0.18 mm 12y
AUXILIAR_4 9 Q @30 Continuous 0.18 mm 12
CAIXETI_FORMAT Yy QO B Continuous 0.18 mm &
CONSTRUCCIO_1 V Q an Continuous 018 mm 2N
Defpoints V Q 3 OBlanco Continuous Por_Defecto &
EIX J Q o omo TRAZ..NTO2 0.35 mm Y
ISOMETRIC 9 Q i m144 Continuous e 0.70 mm 2
OCULTES 9 Q o om142 TRAZOS e (.70 mm 1Y
SIMBOLS 9 Q foEn Continuous 0.18 mm 2N
SOLUCIO_1 @ Q 75 WAzl Continuous e 0.70 mm 2N
SOLUCIO_2 V Q 5 160 Continuous e (.70 mm 2N
TEXT . O ‘3 OBlanco Continuous 0.18 mm Y

1 Para dibujar todas las piezas propuestas
esta actividad (a, b, ¢y d), se procedera
forma analoga.

enn

de

En la capa ¢je se colocaran dos lineas per-
pendiculares entre si. La interseccion de
estas dos lineas sera el centro de las diferen-
tes circunferencias concéntricas. Los ele-
mentos que se repiten respecto al centro (12
agujeros de didmetro 14 [figura a]; 8 aguje-
ros de didametro 10 [figura b]; etc.) se pue-
den realizar mediante la orden Matriz Polar.

Para dibujar las circunferencias tangentes a
dos elementos, se indicara circulo/tan/tan/ra-
dio; de esta forma el programa calcula los
puntos de tangencia. Es preciso ir cambian-
do de capa segun la parte del dibujo que
queramos realizar:
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En las figuras ay ¢ se puede utilizar la orden Simetria
tan sélo la mitad de la figura.

Vil respecto al eje vertical. Es necesario dibujar

SIMETRIA

En cambio, en la figura d, sélo hace falta dibujar una cuarta parte de la figura y aplicar el comando de
malriz polar.

2 Se dibujan las dos circunferencias de radio 25 y con centros que distaran 44 milimetros entre si.

44
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a) Comando: _pline (polilinea).
Precise punto inicial: interseccién entre las dos circunferencias (punto 1).
Precise punto siguiente o [ Arco/Mitad grosor/Longitud/desHacer/Grosor]: g.
Precise grosor inicial <0.0000>: 0.
Precise grosor final <0.0000>: 8.
Precise punto siguiente o [ Arco/Mitad grosor/Longitud/desHacer/Grosor]: a (arco).
Precise punto final del arco o [ dngulo/centro/Direccion/Mitad grosor/linea/Radio/Segundo pto./deshacer/Grosor]:
s (segundo punto: punto 2).
Precise segundo punto en arco: punto 2. *

R25

Precise punto final del arco: punto 3.

Con la otra circunferencia se realizaran las mis-

mas operaciones pero con los puntos 1, 4y 5. El
dibujo terminado serd el que hay a la derecha.

3 Es preciso realizar el dibujo de
la columna segun la acotacién
indicada en el libro de texto. Se
puede dibujar directamente con

el comando Polilinea.

Hay que tener en cuenta los
diferentes grosores de la parte
central. Para realizar el cambio
de grosores, se utilizara la op-
ci6én gde la orden Polilinea. Los
grosores son los siguientes:

¢ Del punto 1 (grosor inicial 0) 3l Ia
al punto 2 (grosor final 4). . .

¢ Del punto 2 al 3 el mismo gro- E fj—'—l\
SOT. '

® Del punto 3 (grosor inicial 4)

al punto 4 (grosor final 0).
¢ Del punto 4 al punto 1 no varia (grosor 0).

® Para ahorrar trabajo, se utilizardn los comandos Copia y Simetria.

4 Se tienen que construir
cinco polilineas, que en el 3 .
dibujo estan numeradas. /V‘ N
Una vez construidas, es
preciso utilizar la opcién 1 5

Curvar del comando Edi-
tar polilinea para obtener

la forma de las gafas
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5 Para resolver este ejercicio, se dibu- 43
jaran primero los ejes y después se
colocaran las circunferencias. Para /‘*ﬁi
encontrar las circunferencias tan- &
gentes a dos elementos, utilizare- 18 &
mos el comando Circumferencia y
la opcién Tan, Tan, Radio. & 18 - \m\f\
26 &
8
% | N&
LYy
7N e
(|3

ﬂ

6 En esta serie de ejercicios, se podra utilizar toda la potencia del programa para que éste encuentre los
elementos tangentes. Para conseguirlo, utilizaremos los modos de referencia.

Si el profesor o la profesora lo cree conveniente, también se podran encontrar los elementos que faltan
utilizando los métodos tradicionales.

36
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